

## 泰安市公安局交警支队开展“百日整治”

## 重拳治理泰城交通秩序

文/片 本报通讯员 王维奇 于洋

为全面提升泰城道路交通管理水平,优化和改善城区道路交通环境,市公安局交警支队从5月20日起至9月20日,在泰城范围内组织开展道路交通秩序百日整治行动。整治活动将重点“治堵”“治缺”“治难”“治乱”以及“治低”。力争10月1日前,让泰城的道路交通管理工作有一个根本性的变化。

“我们这次整治的重点主要是泰城市民抱怨较多的交通拥堵、交通设施缺失、停车秩序混乱、违法行为多发等问题,通过集中整治,改善泰城的交通秩序。”泰安市公

安局交警支队支队长魏兆德说。

为开展好此次行动,泰安市公安局交警支队将着力在源头管理、宣传教育、设施完善、严管严控、科技应用规范执法等六个方面下功夫,满足群众出行需求,为实现“富民强市”战略目标,提供良好的道路交通环境。

为解决城区交通拥堵问题,交警部门将展开专题调研,制定交通组织优化方案,为市领导决策提供依据;开展交通信号排查治理活动,首先解决群众反映突出的交通标志、标线设置不规范,信号

灯配时不合理,路口渠化不科学等方面存在的问题。

城区交通设施缺失现象较为严重,交警部门将对城市交通标志标线、交通信号灯、交通技术监控设备设置情况进行全面排查,重点解决群众反映突出的交通信号和技术监控设备设置不合理、不规范、不协调等问题。对城区交通设施进行全面更新改造,实施泰城交通信号灯远程控制联网工程。对城区9条道路共38个路口的交通信号灯实施联网改造,实现城区交通信号灯的远程控制功能;

实施泰城主要道路交通标线复新工程。对交通标线磨损、缺失现象严重的城区14条主要道路全面勘察,重新施划热熔标线。

“停车难”一直是泰城市民反映的大问题,交警部门将对城区现有停车泊(场)位展开全面调查摸底,适量增加停车泊位供给,清理妨碍交通的路内泊位,集中整治违法停车,停放不规范现象,着力解决停车难、停车乱的问题,全面净化城区静态交通环境。

针对部分路段交通秩序混乱、违法行为多发现象,交警部门

将对四类重点车辆和十类违法行为开展专项治理。四类重点车辆包括:摩托车(含客运三轮)、助力车(含燃油助力、电动助力车)、大中型货车(含渣土车、混凝土搅拌车、建筑垃圾运输车等)、营运客车(含出租车、旅游包车等);十类重点违法行为包括:酒后驾驶、非法改装、无牌(未按规定安装号牌)、使用假牌假证(挪用号牌)、未按规定道路行驶、违反禁令标志(含闯禁区)、不遵守交通信号(含行人、非机动车)、违法鸣笛、未按规定使用灯光、驾乘摩托车不戴头盔等。



## 交警在行动



交警向自觉遵守交通法规的市民送花。



集中整治酒驾交通违法行为。



## 一大队

## 为遵法市民赠送鲜花。

5月31日下午,正在东湖路八一宾馆执勤的民警,在惩罚违法行为时,为了鼓励市民遵守法规,对多位自觉规范等候信号灯或走人行横道的市民赠送了鲜花,引来其他过路群众的围观,得到奖励的市民表现得有些惊讶。

“走在路上还是第一次被人送花,非常高兴,以后一定会带头遵守交通规则,为家人和朋友做个榜样。”一位市民说。

不仅是送鲜花,为了缓解东岳大街青年路口的交通压力,合理分流机动车与非机动车,民警在该路口设置非机动车等待区,使机动车停车线后移,空出来的区域供非机动车等信号灯时使用,大大减轻了道路交通压力。



小交警劝导电动车主回到停车线后。

## 二大队

## “小交警”体验交管工作

6月1日,财源小学的30余名“小交警”在执勤交警的带领下,来到东岳大街与校场街交叉口,体验交警疏导交通的工作。为了完成好交通疏导任务,在“上岗”前,小交警们在刘明警官教导下,一招一式地学着交通指挥手势。

练习好交通疏导的基本动作后,小交警开始上岗了。他们两人一组,站在外贸中心岗的4个路口,在非机动车的停车线前,面对着过往的陌生人。许多小交警们一开始还略显羞涩,在民警的鼓励和指导下,他们很快适应了自己的工作,站在停车线前提醒越线的骑车市民,而民警则时刻保障着他们的安全。

“孩子上路管交通也给我们大人不少压力,平时一定要遵守交通规则,给孩子们带个好头。”一位市民说。

## 三大队

## 对违法机动车说不

6月2日,岱岳区交警大队的全体民警以迎宾大道、104国道长城路为重点展开了交通秩序集中整治,重点对摩托车、大中型货车、客车、接送学生车辆进行盘查,严厉查处各类非法改装、涉牌涉证、违反禁令标志、超载、超员等重点交通违法行为。

民警在查处交通违法行为过程中,坚持教育与处罚相结合的原则,使其在接受处罚的同时,又能明白违法的危害性。此次整治,交警重点对载货汽车、危化品运输车辆进行盘查,查获了多起放大号不清、牌证不全、三超一疲劳、载货无遮挡等重点交通违法行为,并进行了严厉查处和教育。

“我们坚持查获一起,处罚一起,消除一切安全隐患。”执勤交警说。

## 四大队

## 培训驾驶人安全上路

6月3日,东方学院的大礼堂内举行“齐鲁之星”颁奖仪式,泰安交运集团的驾驶员郝锡利因为安全行车60万公里,荣获了2012年度泰安市文明办与泰安市公安局评选的“文明交通之星”。此项殊荣的获得,赢得了众多驾驶员的赞誉。

随后,具有多年交通管理工作经验的贾国成警官为公司近三百名驾驶员上了一堂生动的交通安全教育课,对驾驶人容易出现的违章行为进行了分析和讲解,尤其针对驾驶人在路上的注意事项进行了详解。

“听了这次培训,我对怎么开车,如何开好车有了新认识,也可以从交警的角度去理解平时的开车行为,希望这样的培训越多越好。”一名公交司机说。



志愿者带头签字,遵守交规从我做起。



定期为中小生普及交通安全常识。



严查超速确保行车安全。

## 五大队

## 净化校园周边交通环境

6月4日,景区交警大队联合大津口派出所、大津口工商所,对大津口中心小学周边环境秩序进行集中整治。综合执法组就学校周边出现的车辆乱停乱放、小商小贩占道经营、周边环境脏乱差等问题进行了现场整治。

“校车一直是社会关心的热点问题,我们这次主要针对校车有无年审,有无购买保险,车辆安全性能及驾驶员资格,以及消防设施等安全部件进行检查,保证学生安全上学和回家。”执勤交警说。

此次集中行动共清理乱停乱放车辆35辆,查处违规餐饮经营户6户,清理建筑和生活垃圾4处,取缔占道摊点12处,校园周边环境得到有效净化,安全隐患得到有效整治。

## 六大队

## 排查夏季道路交通隐患

为保证夏季高速公路的安全运行,6月5日,高速公路交警大队针对辖区高速公路实际情况,进行了拉网式道路行车隐患大排查。

在排查过程中,交警对高速公路两侧的标示标牌、防护网进行排查,重点检查桥梁涵洞、防撞护栏、分道口等交通事故易发路段,对发现的安全隐患进行拍照登记,并及时做好记录和反馈,共排查各类隐患15起,其中防护网损坏12起,分道口防撞护栏损坏2起,其他隐患1起。

“排查完毕后,我们统一进行了归类整理,联系相关责任单位,下发了安全隐患整改通知书,保证这些问题及时解决。”执勤交警说。

